
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Oberstadtfeld am 22. Juni 2017 um 19.00 Uhr im Ge-
meindesaal in der alten Schule in Oberstadtfeld. 

 
Anwesend waren 
 
unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 

   

  
Berthold Basten                  
Ursula Esten-Schaaf             
Rainer Gerhards                  
Willi Häp 
Peter Jungen 
Manfred Leif  
Heinz Molitor 
Andre Nöllen 
Josef Schildgen 
Gottfried Trosdorff 
Richard Willems  
Hans-Willi Zapp 

 
Annika Molitor, Schriftführerin 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
Ortsbürgermeister Molitor eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er 
stellte fest, dass der Rat beschlussfähig ist, zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 26.04.2017 

Die Niederschrift wurde mit 12 Ja-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt.  

 

TOP 2: Aktiv vor Ort (Innogy) 

Innogy - Aktiv vor Ort stellt der Gemeinde 2.000,- EUR für eine Aktion im Dorf zur Verfügung. Der 
Rat beschließt einstimmig, dass dieses Geld zur Dachsanierung der Grillhütte / Toilettenanlage 
verwendet werden soll. Die Sanierung/Renovierung wird in Eigenleistung durchgeführt. 

 

TOP 3: Internetseite Oberstadtfeld 

Die Oberstadtfelder Internetseite www.oberstadtfeld.de wurde aktualisiert. Die ansässigen Verei-
ne werden nochmal darüber informiert, dass sie herzlich dazu eingeladen sind ihre Beiträ-
ge/Veranstaltungen an Ursula Esten-Schaaf oder Willi Häp zur Veröffentlichung auf unserer In-
ternetseite weiterzuleiten. 



TOP 4: Straßenbeleuchtung „Gerolsteiner Straße“ 

Diskussion, ob die Straßenbeleuchtung „Gerolsteiner Straße“ (außerorts) stillgelegt werden soll. 
Aufgrund der geringen Kostenersparnisse stimmt der Rat mit 12 Ja-Stimmen und einer Nein-
Stimme gegen die Stilllegung.  

 

TOP 5: Begrüßungsgeld Neubürger 

Alle neuen Bürger, die sich in Oberstadtfeld für einen Hausbau oder Hauskauf entscheiden, er-
halten eine kleine Aufmerksamkeit von der Gemeinde. 

 

TOP 6: Bildung Wahlausschuss Bundestagswahl 2017 

Der Rat legte folgenden Wahlausschuss für die kommende Bundestagswahl fest: 

Wahlvorsteher: Hubert Molitor; stellvertretender Wahlvorsteher: Willi Häp; Schriftführer: Richard 
Willems; stellvertretender Schriftführer: Josef Schildgen; Beisitzer: Berthold Basten, Manfred Leif, 
Gottfried Trosdorff, André Nöllen, Peter Jungen 

 

TOP 7: Verschiedenes 

a) Das diesjährige Dorf- und Brunnenfest findet am 20.08.2017 statt und wird durch den Angel-
sportverein ausgerichtet. 

b) Die Gemeinde hat sich mit 949,70 EUR an der Sportanlage beteiligt. 

c) Die Oberstadtfelder Wanderwege sind gut begehbar. Diese werden bereits regelmäßig durch 
unseren Gemeindearbeiter gemulcht, weiterhin werden auch die Heckenrückschnitte berücksich-
tigt. 

d) Der Rat denkt über eine Anschaffung eines Mulchgerätes nach. Molitor kümmert sich um ein 
Angebot für ein Mulchgerät. 

e) Information zum geplanten Neubaugebiet: der Verbandsgemeinderat hat in der Sitzung vom 
19.05.2017 dem Flächentausch zugestimmt. Das Landesplanerische Verfahren wurde über die 
Raumordnung des Landesplanes vom Planungsbüro Karst in Koblenz in die Wege geleitet. Nun 
wird auf eine endgültige Entscheidung vom Land Rheinland-Pfalz gewartet, ob das Neubaugebiet 
in den Flächennutzungsplan aufgenommen wird. 

f) Der Rat schafft einen Defibrillator in Zusammenarbeit mit dem Roten Kreuz für die Gemeinde 
an. Nach Rücksprache mit den Eigentümern wird der Defibrillator öffentlich zugänglich im Vor-
raum der ansässigen Volksbank RheinAhrEifel eG  angebracht. Eine Einführung findet durch das 
Rote Kreuz statt.  

 

Ende öffentlicher Teil: 20.18 Uhr 

 


